

VENDÉG

SZALLODASOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

PELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
K Ö N Y A S A N D O R VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VIII. ÉVFOLYAM 21. SZÁM
BUDAPEST, 1928. NOVEMBER HÓ 1

A szállodások és vendéglősök közgyűlése az adózás egyszerűsítését és a fogyasztási adó törlését kéri

A Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetsége f. é. október hó 24-én tartotta évi nagygyűlését a régi képviselőházban. A gyűlésen a főváros és a vidék egyaránt szép számmal képviseltette magát. A gyűlés egy-két incidenstől eltekintve, gondülékény lefolyású volt, az előadott sérelmek és panaszok, melyek javarészt több évtizedes multra tekintettek vissza, mint a vendégiparban általában érzett fájdalmas sebek, a hallgatóság helyesebben közben kerültek — Isten tudja hányadszor nyilvános pertraktálás alá! Igen kevés a remény arra, hogy ezen tanácskozás anyaga, amely a magyar szállodás- és vendéglőipar fejlesztése érdekében előterjesztett kívánásokat tartalmazza, végre megéreklésre talál a kormánykörök részéről is és azoknak legalább főbb pontjait magukévá teszik; de remélhető, hogy egyszer már megújítják az örökös siránkozásokat és tesznek valamit a vendéglőipar érdekében.

A gyűlés lefolyásáról a következő tudósítás számol be:

Az országos gyűlésen résztvettek a pénzügyminiszter, a belügyminiszter, a kereskedelemügyi miniszter és a népjóléti miniszter képviselője, Perutik Béla dr. fővárosi tanácsjegyző, Miklós Elemér dr., az Idegenforgalmi Tanács titkára, Glück Frigyes és Palkovits Ede kormányfőtanácsos, Mézáros Győző, a kávéipartestület-elnöke, Tausz Béla dr. és Zilahy Dezső, a Székesfővárosi Idegenforgalmi Hivatal igazgatója.

Keszey Vince elnöki megnyitőbeszédében hangsúlyozta, hogy a hatóságok a szállodás- vendéglőipart nem támogatják oly mértékben, mint azt megérdemelné. Bejelentette, hogy az elagott szállodások és vendéglősök számára otthont építenek. Százezer pengőért Pécelen szép ingatlan vásároltak és már oly mértékben sikerült is helyrehozni az épületet, hogy november 1-én tíz elagott és el-

szegényedett vendéglős fog ott meleg otthonra találni. Az intézmény hivatalos felavatása jövő májusban lesz.

Az évi jelentést amelyről a Vendég múlt számában részletesen megemlékezett — a szövetségi titkár terjesztette elő. Sz. Molnár Dezső dr. jogtanácsos benyújtotta határozati javaslatát a fogyasztási és borfogyasztási adó eltörlésére. Jöjjön végül az adópolitika konszolidációja, mert lehetetlen, hogy a nagyobb szálloda- és vendéglősüzemek két tisztviselőt is foglalkoztassanak, hogy a huszonhét-féle adót nyilvántartsák. Az italmérsi illeték eltörlésének kérdését Ballai Károly ismertette. A Fogyasztási adót 1848-ban megszüntették és csak a Bach-korszakban hozták be újra a szesz-, sör- és borfogyasztási adót. Most igen érzékenyen sújtja a vendéglő öke ez a bírságokkal súlyosbított és illetéknek elkeresztelt adó, amelynek eltörlését, vagy mint a múltban volt, termelőadóvá való átváltoztatását kéri. Bolgár Menyhért szövegterve az iparosok most készülő aggkori biztosítását és javaslatára a nagygyűlés határozatban kimondta, hogy a kötelező aggkori biztosítást már évtized óta működő saját nyugdíjintézete által óhajta megvalósítani és az eziránti kérelmet memorandumban összefoglalva fogja a népjóléti miniszter elé terjesztetni. Molnár Sz. Dezső javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy a szövetség kebelében kévésszakosztályt állít fel.

Szöllösy Ferenc, a Dunántúli Vendéglős Szövetség főtitkára, a vidéki vendéglősök és kocsmárosok sérelmeit tette szóvá. Kifogásolta, hogy a vidéken a községek külön adókat vetnek ki a kocsmárosokra. Kérte az östermelők italmérsi jogát szabályozó törvényt megváltoztatását.

Németh Aladár, a Británia-szálló igazgatója, az éttermek fűtési és forgalmi adójának eltörlése ügyében terjesztett be határozati javaslatot. Ismertette a külföldi vendéglőipart terhelő forgalmi adókat. Ezután a pezsgóval foglalkozott. Itt megvalósult ugyan a fűtési rendszer, de a szakma terhére, mert e cikk után most háromszorosan kell fűtészési

adót fizetni: gyári adóban, készlet után fizetett különadóban és végül átalány alakjában. A szorosan vett fűtészési cikkeket a gyártás helyén, illetőleg a behozatalkor adóztassák meg.

Stein Sándor dr., a Royal-szálló igazgatója szólalt fel. A közgyűlés elvileg szabad verseny alapján áll és a szállodák építését és fenntartását nem tekintti állami vagy városi feladatnak, hanem kizárólag a magán-gazdaság körébe valónak tartja. Sok ezer szobát kellene az országban hideg-melegvízzel és központi fűtéssel ellátni. A szállodák örvedetesen megindult modernizálási munkálatait megakadályozza a szállodák házadója tárgyában kibocsátott legutóbbi pénzügyminiszteri rendelet, amely a szállodákat berendezésük, felszerelésük alapján osztályozza. Eszerint, ha egy szálloda újabb befektetések által magasabbá válik, azzal magasabb osztályba kerül és így sokkal magasabb házadót fizet. Hymódon a szállodás hideg-melegvíz, gőzfűtés, duplaajtók, hall építéséért adókedvezmény helyett adóemlétést kap. Küldöttségi-leg kéri a pénzügyminisztert, változtassa meg a sérlemes rendeletet.

Patai Lajos: A kávéipar rokoniparnak jelzi az új ipartörvényt, pedig ez teljesen tévedésen alapul. A vendéglőiparhoz szaktudás, a kávéiparhoz pedig csak pénz kell. Lehetetlen az is, hogy a cukrászok vállalják a nagy bankettreket a főzést, meleg ebédek és vacsorák kiszolgáltatását, esküvői lakomák rendezését. A fűtészerek és eszmegerekedők meleg vacsorák rendezését és büfflek felállítását is vállalják. Kontárkodnak, szerinte, az egyre szaporodó tejvők és tejesarnokok is: teljes menük, rostélyosok, szeletek, rántott csirkek kerülnek felszolgálásra. Megállapította, hogy a magyar fürdők hírneve nem a legjobb, de ennek okát ott kell keresni, hogy ha van egy-egy szakmabeli képzett vendéglős a fürdőhelyen, akkor egy-kettőre szaporodnak a kántorok, akik, természetesen, sokkal kisebb rezsisel dolgoznak és így romlik egyre a fürdőhelyek névjöve. Sturza Károly hozzászólása után

kéri a közgyűlés a kereskedelmi miniszert, hogy az ipartörvény 14. §-ának egy pontjában csoportosított rokoniparok közül a kávéipart vegye ki. Követeli a közgyűlés még azt is, hogy a kontókat szigorúan büntessék meg.

Keszey Vince elnök bejelentette, hogy az italmérséki engedélyeket ezúttal záros határidőn belül állítják ki az ipartestület közbenjöttével.

A felszólalások elhangzása után Mészáros Győző, a Budapesti Kávéipartestület elnöke szólalt fel és válaszolt Patat Lajosnak, aki a kávéházakat okolja azért, hogy a vendéglők elnéptelenedtek. Tíz-tizenkét kávéház van — mondotta — mindössze, amely versenyképes a vendéglőkkel szemben: Nem a kávéházak az okozói a vendéglők elnéptelenedésének, hanem a gazdasági élet az, amely nyomásból hat magukra a kávéházakra is. Különbösen is — mondotta — a vendéglőknek és a kávéházaknak közös frontot kellene alkotniuk a tejjóvőkkel szemben, ahol naponta ezerszámra fordulnak meg az emberek.

Patat éles hangon válaszolt Mészáros Győző felszólalására és kikelt a kávéházaknak azon rendszere ellen, hogy egyes kávéházak jóformán ingyen adják a menüt, mert a tulajdonképpeni keresetük nem az ételen, hanem az ezzel kapcsolatban elfogyasztott italokon és kávéban van meg.

Orbán Z. Géza rámutatott arra, hogy ma már nemcsak a vevőket, hanem a kocsimárosokat és vendéglősöket is felfojtják kartellvédelem címe alatt. A vendéglősök csak olyan sört mérhetnek ki, amelyet a kartell megállapít a részükre. Sirgösen meg kell alkotni a kartell törvényt, mert nem szabad megengedni, hogy a vendéglősöket monopolisztikusan szolgáltassák ki és hogy a szabadságot korlátozzák. Erre nézve határozati javaslatot nyújtott be, amelyben követelte, hogy a sör nagybani árusításánál súly szerint fizethessék a sör árát, valamint hogy a gyárak százalékos visszatérítést nyújtsanak a vendéglősöknek, csöpögés címen.

Az üzletek értéke 75%-kal csökkent a sörkartell működése következtében — folytatta Orbán. — A vendéglősök és kocsimárosok ki vannak szolgáltatva a kartellnek és még a saját szövetségük sem nyújt nekik védelmet.

Az elnök Keszey Vince ekkor közbeszólt:

Ez demagógia! Mi megcéljuk a kisvendéglősök érdekeit és nem bízunk lakatoslegényekre.

Az elnöknek ez a kijelentése, va-

lamint Orbánnak heveshangú felszólalása kínos zavart okozott. A nagy zajban Orbán kiáltotta az elnök felé: Megássák az iparosok sirját. Az elnök bejelentette, hogy a sörkérdésben közvetlen érintkezés keresnek a sörgyárakkal.

Az ülés végén az elnök sajnálkozásait fejezte ki a megtörtént kellemetlen incidensért, amelyet azonban főképp az elnök magatartása idézett föl, aki nyíltan és leplezetlenül védelmére kelt a sörkartellnek saját iparostársaival szemben. A gyűlés felmergette még egy hirdetési iroda szerepét, amelyre több sörgyár és maga a kartell is rábízta a sörfogyasztás propagandáját és az illető iroda ezt a szerepet a vendéglősök érdekei ellen indított propagandára használta föl. A kongresszuson elhárított közvetlen tárgyalás alkalmával a vendéglősök szövetségének a sörkartell előtt a szóbanforgó hirdetési iroda szerepét is és ennek túlbuzgó-sága ellen védelmet követelnek.

Délután két órákor a gyűlés tagjai a Gellért-szállóban háromszáz-ötven fős részben vettek részt. Mintegy háromszáz szállodás és vendéglős másnap kirándult a Pécelen lévő Vendéglős Otthon meglátogatására. Keszey Vince kalauzálása mellett tekintették meg az otthon céljaira megvásárolt és körülbelül negyven helyiségből álló hatalmas, szép épületet, amely már november 1-én tíz elagott vendéglőst fogad falai közé. Az ingatlan, melynek két hold fákkal borított kertje is van, 100.000 pengőért vásárolták. Az épület földszintjét már be is rendezték, a butorokat, ebédlői felszereléseket, tányérokat és poharakat a Magyar Szállodások és Vendéglősök áldozatkészsége hozta össze. Minden szobában vízcsap, mosdó, az épületben pedig két, minden kényelemmel ellátott fürdőszoba áll az ottlakók rendelkezésére. A tetele másik épületét is már legközelebb átalakítják, emeletet is húznak rá, úgyhogy tízenegy újabb szobával gazdagodik a telep. Délben tértek vissza a látogatók Budapestre, délután félnyolc órákor Budafokra rándultak, ahol egy borpinceszetet tekintettek meg.

Az adóbehajtási illetékekről

A közadókezelési szabályok megmondják ugyan, hogy adóbehajtási illeték fejében a fogantatosított, vagy megkísérelt zálogolásért 4%, az árverés megkísérléséért, vagy megtartásáért további 6% adóbehajtási illeték lehet számítani, nem rendelkeznek azonban arról, hogy milyen összeg alkotja az adóbehajtási illeték kiszámításának alapját, hogy maga a hátralékos adótartozás-e, vagy pedig a hátralék után felszaporodott késedelmi kamatok és adóptlékek összege is, amely igen sok esetben eléri, vagy túlhaladja magát a tőke-tartozást.

Az adóbehajtási illeték annak a községnek városnak a bevétele, amely a behajtási eljárást végzi és így a közadókezelési szabályok említett hénagát kihasználva, általánosságban szokás az, hogy a behajtást végző község, vagy város a zálogolás előtt hozzácsapja a tőkehátralékhoz a késedelmi kamatok és adóptlékek összegét is és az egész összeg után számítja az adóbehajtási illetéket.

Hogy ez a szokás megfelelő-e a pénzügyminisztérium intencióinak, azt alig hisszük, de egyébként is méltatlan, hogy az adóbehajtási illetéket ne csupán a hátralékos tőke, hanem annak járuléka után is felszámítsák, holott maga a behajtási illeték is egyik járuléka az adóhátraléknak.

Az a kevésbé méltányos rendelkezés, mely az adózó fizetményéből, vagy a behajtás során befolyt összegből legelső sorban a késedelmi kamatokat (adóptlékeket) számoltatja el s csak az esetleges többletet írja a hátralékos adótartozás csökkentésére, még méltánytalanabbá válik azáltal, hogy a járulékok után is felszámítják az adóbehajtási illetéket aminek igen gyakran az a következménye, hogy a lefizetett, vagy behajtott összegek teljes egészükben a késedelmi kamatokra s adóbehajtási illetékre jutnak, a tartozás pedig marad a régi, megszorodva ismét az időközi késedelmi kamatokkal.

Kívánatos volna, ha a pénzügyi kormány, mely hír szerint erőlyos rendelt kiadására készül az adózók felesleges zaklatása ellen, tüzetes revízió alá venné egyúttal a közadókezelési szabályok számos rendelkezését is, melyeknek merev alkalmazása, szűli az adózók legnagyobb elkeseredését s számos esetben tönkretételüket.

Ezek közé tartozik az adóbehajtási illeték maga is, amely ma már valóságos külön községi pótlóvá vált.

Vendéglősök részére

reklámlevelezőlapokat

ABRAHÁM E. fényképe készült
IX. Ferenc-körút 13
A legelőszöb
árban! Nyári máterem Zuglított

melynek megszerzése a behajtással megbízott közegek legfőbb törekvése, még a legpontosabban fizető adózó terhére is, ha egyszer akár pillanatnyi szorultságában, akár talán csak a fizetési nap véletlen elmulasztásával a legkisebb késedelembe esett.

A kávéások közgyűlése

Mozgalmas képet mutatott múlt hó 25-én a Royal-szálló különteremében a kávéások közgyűlése előtt. Panaszok folyama ömlött mindenfelől: a türehetlen gazdasági helyzet érzékenyen sebezte meg a kávéásokat, tavalytól mostanig közel 40 százalékkal csökkent az üzletek forgalma, ennek a jajja hallatszott minden oldalról. Míg egyfelől panasz hángzott, má felől izgalmas vita tárgyát képezte a kávéásokat ért éles támadás. Erre vonatkozólag még a közgyűlés előtt Dr. Havas Nándor főtitkár átvitajta a sajtó képviselőinek a kávéások választ a vendéglősök vádjaira. A választ a következő:

A Budapesti Kávéások Ipartestületének előjárósága folyó évi október hó 25-én tartott ülésében foglalkozott azokkal a támadásokkal, amelyek a Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Egyesületének folyó évi október 24-én megtartott közgyűlésén a kávéásokkal szemben elhangzottak. Az előjáróság felháborodással vette tudomásul azokat a bangatosnak tetsző felszólalásokat, amellyel a vendéglőipar képviselői a kávéápiart minden alap és jogcím nélkül illették. Egyáltalán nem felelt meg egyes felszólalóknak az a vádja, hogy a kávéház tisztán luxus- és szórakozóhely, míg a vendéglő közszükségletet pótol és mint ilyen a hatóságok részéről különleges elbánásra van joga, sőt a vendéglőipar terhei a kávéházakra volnának hárítandók.

A kávéápiartestület közgyűlést Mészáros Győző elnök nyitotta meg, üdvözölte a vendégeket. Szlovák Pál iparhatósági biztost, Országh Sándor dr. és Majthényi László dr. pénzügyi titkárokat.

Országh Sándor dr. pénzügyi titkár a hatóságok álláspontját fejtegette ki a kávéások előtt és közölte, hogy csökkentéseket a pénzügyigazgatóság csak az adóközösség keretein belül tart lehetőnek.

Steiner Marcell az adómérséklés szükségességét fejtegette nagy tetszés közben. Liszszauer Gyula azok ellen a kávéások ellen beszélt, akik eddig még nem fizették be az általányukat és ezzel kellemetlenséget okoznak kártársúknak.

Tarján Vilmos beszélt az általános elszegényedésről, amely a kávéházak dekonjunkturáját hozta magával.

A kávéházak forgalma 1927-1928-ig 30 százalékkal csökkent s aki tavaly menüt evett vacsorára, az idén két tojást eszik pohárban. Ez a kávéházak helyzetképe. Híve az adóközösség fenntartásának, de csak úgy, ha az adóközösség általányát csökkenti a pénzügyigazgatóság.

Hosszas vita indult meg, melynek során az összes kávéházak tulajdonosai a kávéházak egyre csökkenő forgalmát, egyre fokozódó eladósodását, főleg pedig a kiskávéások panaszait tették szóvá, akiknél szinte napról-napra jelentkeznek a végrehajtók. Több felszólaló konstatálta, hogy 1928-ban harminc százalékkal csökkent a kávéházak forgalma. A felszólalások után Pallai Miksa indítványára a közgyűlés bizalmat szavazott Mészáros Győző elnöknek.

Gellért Zsigmond, Hajós Samu és mások felszólalása után Mészáros Győző megköszönte a közgyűlés bizalmát és bejelentette, hogy 1928-ban 522.000 pengőt fizettek fényüzési és forgalmiadó-átalány címén a kávéházak, azonban az 1929. évből az adóközösség csak akkor jöhet létre, ha a pénzügyi hatóságok figyelembeveszik a kávéházak jelenlegi helyzetét, mert a hatóságoknak is be kell látniuk, hogy a kávéházak jóval rosszabbul mennek, mint tavaly. Mészáros szavai után egyhangulag hozzájárult a közgyűlés az 1919. évi adóközösség megalakításához és felhatalmazta az elnökséget, hogy a pénzügyi hatóságokkal a tárgyalásokat megkezdje és megállapodásokat létesítsen.

A közgyűlés után vacsorára ültek össze a kávéások, ahol Mészáros Győző beszámolt arról a támadásról, amely a vendéglősök közgyűlésén őt és személyén keresztül a kávéápiart érte. Majd Steiner Marcell beszélt és polemizált a vendéglősök közgyűlésén elhangzottakkal. A vacsorán igen éles hangon beszélt a vendéglősök támadásáról és úgy látszik, hogy a kávéások és vendéglősök harca ismét ki fog ujlalni, aminek természetesen elsősorban a kávé és vendéglőipar látja kárát!

Elkobozták az idegen cégjegyzéssel forgalombahozott szódavizes üvegeket. Pár héttel ezelőtt közel 800 darab szikvizes palackot kobozott el a bíróság Soroksár községben, mert az ottani szikvízkészítők idegen cégjegyzéssel hozták forgalomba a szikvizet. Nem vitás, hogy idegen szódás palackok töltése rendeletileg tilos.

A költők és a bor

Igen sokan hajlandók abban a tévedésben ringatni magukat, hogy a bordalok, sőt általában a költemények borgőzös agyak szüleményei. Hát ez tévedés, legalább is élenk túlzás! Bár általánosságban igaz az, hogy nem voltak a legnagyobb költők sem tartózkodók a jó borral szemben, de ez az élvezet a mértékletesség határait nem lépte át és ezt a könnyű mámort sobasem lehetett felhasználni az illet termékenyítőjének.

A magyar poéták közül különösen Petőfőről élt sokáig a köztudatban egyebekben kívül az a tévhit is, hogy részeges, züllött ember volt, mint utóbb életrajzírói alaposan megcáfoltak. — Maga Jókai említette, hogy bizony vizes kancsó mellett írta szegény Petőfi nem egy szép bordalát. De logikájának szinte matematikai következetessége, képeinek páratlan tisztasága és szigorú egykekapcsolódása, jellemének kihívóan nyílt, egyenes, mocskot nem tűrő érintetlensége nem is állítható be egy megrögzött alkoholistá emberről alkotott fogalmaink keretébe. Nála a részegség ép olyan álaré volt, mint a tanulatlansággal való hivalkodás, mely utóbbira német, angol és Francia fordításai és egyéb ránk maradt életrajzi adatai régen és alaposan rácafoltak. Hogy mire való volt ez az álaré? Némely gondolatot és érzelmet egy bordal strófiában sokkal könnyebben kifejezésre juttathat a költő, mint bármely más formában. Azután meg, nem álaré-e maga az egész költszet, melyet magára ölt a poeta, hogy emberek és korok közelebe férközhessenek és egyáltalában meghallgatásra, figyelemre számíthasson?

Képek, hasonlatok, rím, ritmus, szavak és gondolatok zenéje, mind csak ruhák, amelyekbe a meztelen szépség és igazság öltözik, hogy az emberek maguk közé bocsássák. De mindeneken felül Petőfi kezében a közvetlen egyszerűség és a tanulatlanság hirdelése lánzsa volt, amellyel kortársainak affektált nagyképűségét szurta szíven.

Különösen a franciákat valólják az alkoholizmussal. A köztudatban nem is él a francia poétának más képe.

Baudelaire-ről köztudomású, hogy bort, pálinkát, opiumot, kokaint, hasist, éhert egyaránt kedvelt, csakhogy mámorba ringassa agyvelejét. De hogy mint veledkedett ő maga az ilyen állapotról, arra legjellemzőbbek követhető sorai, melyeket testben-lélekben összetörve és önmaga előtt is megalázkodva írt: Elhallgattathatjuk-e mámorunkkal a lelkiismeretet.

VENDEG CHIREK

hogy ne éljen, hogy ne marcangolja önváddal a szívünket? Poe Edgar, a nagy amerikai angol költő, keserves panaszban tört ki egyszer, felháborodva a saját iszákosságán és bevalólt, hogy mámoros állapotban teljesen elborul agya és ép gondolatokra képtelen lesz. Villon, a részeges csavargó és elzüllött poéta legértékesebb munkáit azokban a rövid időközökben írta, mikor megtartóztatta magát a szesztől és került a csapszékbe. Verlaine és Musset neveit emlegetik legsűrűbben azok között a költők között, kik ihletetők az abszinth mámorából merítették. Saját szavaik igazságát, hogy ez a szenvedély pokollá tette számukra a földet, életük és korai pusztulásuk bizonyította legjobban.

Az alkoholt mértéken felül élvező francia dekadensek táborával szemben, mint alapos cáfolata a szeszilhet szükségességének, két gigász nagyság emelkedik ki: Goethe és Byron. Előbbi tudvalegleg a tiszta reggeli és derős délelőtti órákban fogadta megszívésében a Muzsa látogatását. Ihletért pedig a művészetekhez, a természethez, a természetudományokhoz és mindenekfelett a szép nőkhöz fordult megszívésében.

Byron, akít eskély sántasága miatt satyrlábú Apollónak is neveztek, győlike volt kora legerősebb férfiainak. Gyönyörű fejét festők és szobrászok versengve másolták. Hogy teste ruganyosságát el ne veszítse, szolgáival naponta bokszolt, barátaival űzte a sport minden ágát és csupa költői rajongásból átuszta a Helleszponaszt, mint a költői mondák hőse: Leander. Hosszu időn át nemesak antialkoholista, de vegetáriánus is volt, hogy el ne petyhüdjön és el ne hizzon. Mert nevelésnek találta az elhízott lírikust. Hírhedt későbbi orgiái sem az alkoholiből szükségérzélet bizonyságát. Mikor a körülményekkel meghasonlott lelke nem fért meg szűk korlátai között, túlaradó heve talált azokban levelező esatornát.

A bor hatását legjellemzőbben Tacitus, az élesszemű római történetíró, definiálta a Germaniáról írott könyvében. Zabolátlan jókedvükben írja a lakmározás tanácskozó germánokról a maga meztelenségében fel van tárva mindnyájuk érzülete. Másnap újra meghánnyák-veik a dolgot I. i. amiről tanácskoztak) és mindkét időnek megvan a maga jó oldala: tanácskoznak, midőn tettetni nem tudnak és határoznak, midőn tévedni nem tudnak.

P.

Egy hasábos hirdetés mm-ként 21 fill.

Hármas kitüntetés. A hivatalos lap m. hó 21-iki számában a kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére a székesfőváros három érdemes tanácsnokát tüntette ki a magyar királyi kormányfőtanácsosi cím adományozásával. A három kitüntetett: Edes Endre, dr. Lobmayer Jenő és dr. Purebl Győző tanácsnokok. Öszintén gratulálunk mind a három kitüntetettnek, mert mind a három számtalan ízben tanújelét adta, hogy az iparosügyek megértő és jóakarató támogatója. Lobmayer Jenő dr. a közgazdasági ügyosztály vezetője, ahova az ipari ügyei tartoznak és bizvást állíthatjuk, hogy a kitüntetettek kezeiben jó helyre van letéve az iparügyek intézése és védelme. Különösképpen kell azonban kiemelnünk a kitüntetettek közül Purebl Győző tanácsnokot, aki a közoktatásügyi osztály vezetője és akinek hervadhatatlan érdemei vannak az iparstanoncoktatás ügyeinek felkarolása körül, de általában véve is a vendéglősiipar önzetlen barátjának mutatkoztak mindenkor.

Hány vendéglős kapott iparjogot a múlt évben? A kiadott és visszaadott iparjogosítványok számáról közel néhány nagyon érdekes adatot a fővárosi statisztikai hivatalnak most megjelent Evkönyve. Eszerint az 1927. év folyamán 9603 iparjogosítványt váltottak ki a főváros tiz kerületében, köztük 507 szállodás, vendéglős, kocsimáros. A visszaadott iparjogosítványok száma 5835 volt: ebből nagy szám esik iparunkra, ugyanis nem kevesebb mint 501-el vagyunk képviselve és ebből 300 szállodás-vendéglős! Kiálló számok ezek. Letagadhatatlan bizonyítékai a mai sötét gazdasági helyzetnek és iparunk lassú pusztulásának.

A koresma és a kör. A Vidéki Vendéglős írja: Valamikor a koresmákban való elzüllesztől féltették a föld józan mivelőit beültették hát a falyakkal körökkel, ahol csak erkölcsi és kulturális alapon lehet berugni, mert amíg a koresmák szeméi rendelt szerint este 9. 10 órákig lehunyatnak, a körök lárt karokkal várják a jó magyar bor fanatikus hivyét és se tilalom, se záróra, reggelig lehet énekelgetni, de mivel a falun a kántor uron kívül kevés Caruso akad, akár ordítóznai is lehet, szőlóban, avagy tizenkettesben, teljesen mindegy, sőt az sem aggodalmas, vajjon tag-e az illető a körben.

Élvezetes kirándulás egy budafoki pincébe. Az országos kongresszus keretében 25-én délután karlfarsaink közül mintegy 200-an kirándultak Budafokra, hogy megtekintsék és megízleljék a Magyar Agrár és Járadékbank borpincéjét és borait. A jelen volt vendéglősök nem győztek elégszer kifejezést adni tetszésüknek a látottak felett és a borokra nem lehet szebb és dicséretesebb jelzőt találni, minthogy igen tekintélyes mennyiségű lett ott helyszínen lekötve befelők. Borkóstoló után a vendéglátó cég gazdag buffet-vel kedveskedett a vendéglős társaságnak és zamatos borokkal. Emelkedett hangulatban sokáig együtt volt a kedélyes társaság.

Három kilométer hosszú vendéghazai — háromezeröttszáz résztvevő a Hangya-banketten. A vidéki hagyományok nagy lakodalmak méreteit is felülmúlta az a nagy bankett, amelyet a Hangya-kongresszus résztvevőinek tiszteletére rendeztek október hó 25-én. A bankettet Gundel Károly rendezte. A Gellért-szálló konyhája két napon keresztül Binder József főszakács vezetésével készítette elő a lakomát, amely háromezeröttszáz személy részére készült. A lakomát háromszáznovelyan pincér és éthördő szolgált fel. Az ebédhez felhasználék ételkalkulátumok a következők voltak: kilencszáz kg. marhahús, négyszáz kg. burgonya, négyszáz kg. hagyma, husz kg. vöröspaprika, ezernyoleszáz darab zöldpaprika, kétszáz kg. só, ötszáz kg. alma, négyszázhusz kg. turó, tizenhét kg. mazsola, háromszáz kg. liszt, hétezer darab tojás. A felszolgált teketekévé három hektoliter és a bor ezer liter. Az ebéd egyes fogásait haranggal jeleztek, az egész felszolgálás félóra alatt folyt le. Az ebédet egyébként esütörtökkel reggel szállították az Iparcsarnokba, ahol ötven fokos meleg-ségű zárt edényekben tartották a felszolgálás pillanatáig. Az asztalok hossza, amelyen az ételeket felszolgálták, három kilométer.

Nekünk már nem elég a magyar paprika és torna? Egészen csodálatos létel külkereskedelmi mérlegintés, hogy tavasszal 126 mázsa friss paprikát hoztunk be 29 000 pengő értéken, majd nem az egész lételét Romániából. Vajjon nem lehetne megvárni, míg megérkezik a magyar paprika? És aztán itt van a torna! 930 mázsa tornát hoztunk be 80 000 pengő értékben, majd nem az egészet Németországból. Hát hová lett a híres debreceni torna, melyet nemesak az országban, hanem Európaszerte kedveltek hajdanában?

Tíz éves vendéglői jubileumát üli meg a közeli napokban Kodra Károly kartársunk a budai Zöldfa népszerű gazdája. Tíz év a mai súlyos megélhetési viszonyok között nagy idő és még fokozottabb beszámítás alá esik ezen évek száma, tudva azt, hogy Kodra Károly kartársunk nagy üzletekben folytatta vendéglősi hívatását; tehát olyan helyeken, ahol helytállni a szaktudáson kívül ráteremttség is szükséges. Annakidején Bock Ferenc-től vette át a Debrecen-szállodát és vezette apósával együtt, azután néhány év múlva megvette a Zöldfát, amelyet azóta is közmegelegedésre vezet. Nemcsak az üzletnek él, hanem sok szerettel foglalkozik a közügyekkel is; mint ipartestületünk előjárásági tagja sok szép terv és hasznos indítvány valjára szülőjél. Jubileumát — üzletemberhez méltóan — azzal teszi emlékeztetéssé, hogy vendéglőjét megnagyobbította a régihez mérten több mint kétszerezére. A pazar tágas helyiségek, reméljük hamarosan ismét szűknek bizonyulnak és Kodra kartársunk — ha még lehet — népszerűbb lesz mint eddig!

Szinaranyevőszközökkel éltek a Glüek Frigyes estebédjén. A nemes tradíciójú Pannónia-szálló angol termében Glüek Frigyes kormányfőtanácsos, a Pannónia gazdája, a Szállodás Ipartestület díszelnöke és az Idegenforgalmi Szövetség társelnöke minap este fényes estebédet adott az idegenforgalmi kongresszusnak Budapesten tartózkodó tagjai tiszteletére. A vacsorán, ahol a céhek-korabeli kosztümökbe öltözött borfiúk, pincérek az ősi magyar gasztronómia különlegességeit szolgálták fel, külön esemény-számba ment a pompázatos lerítés. Ősi, finom porcellánok, csiszolt, metszett üvegsvérvisz csillogott a virágdiszes asztalokon, de a külföldi vendégek legnagyobb elragadtatását a Glüek-család ősrégi szinarany evőszközkészlete nyerte meg, amely az ötvösművészetnek egyedülálló remekműve. A külföldi vendégek szerint hasonló alkalmakkor sehol még ehhez hasonló s műkinesszámba menő evőszköz nem láttak.

Kenyeririgység avagy ki lesz a lillafüredi vendéglős. Egyik napilap írja: Megbízható értesülésünk szerint a kormánypart egyik politikailag kevésbé ismert, de a párt belső életében annál közkedveltebb tagja dukai Takách Géza, az egységes keresztény, keresztény, kiszagda-polgári és földművespart volt gazdája, azzal a kéréssel fordult a kormány-

hoz, hogy a lillafüredi állami üdülőhely vendéglőjének bérletét megkapthassa. Ebben az esetben természetesen dukai Takách Géza lemond a bíbarkeresztesi kerület mandátumáról és minden igyekezetével pusztán a lillafüredi állami üdülőhely vendéglői életének fellendítését fogja szolgálni. A kormánypart képviselő nagy örömmel fogadták ezt a hírt, mert valóban találni sem lehetne alkalmasabb egyéniséget ennek a fontos feladatnak a betöltésére, mint dukai Takách Gézát, aki évek óta szerzett felejtethetlen érdemeket a kormánypart vacsorák és bankettek rendezésénél. A népszerű Tuskö, ahogyan barátai dukai Takách Gézát becézni szokták, bizonyára még közkedveltebb lesz a lillafüredi állami üdülőhely előzőelő és pazarul felszerelt telepén, mint amilyen a kormánypart klubjában volt. Eddig a hír! Ezután pedig méltán kérdezik a képesített vendéglősök, hová menjünk mi, ha a képviselő urak elveszik a kenyérünket? Teljesen indokolt és hisszük a kiszagdapart is jogosnak látja, ha dukai Takách elárvelt kerületében — a paritás kedvéért — egy vendéglős veszti át a mandátumot.

Egész Newyork iszik... Van egy szállóigénk, mely így hangzik: iszik, mint egy kefekötő. Ha nem esalnak a jelek, a kefekötő szó helyett legközelebb a newyorki-t leszünk kénytelenek alkalmazni e mondatba. Mert a valóság körülbelül az, hogy egész Newyork alkoholmármorban úszik. Amerikában tudvalóan drákoí rendezetekkel kötöttek guzsba minden becsicsentési lehetőséget s azóta az Unió lakossága csak suttyomban, éjjel és a paplan alá bujva mer nyakalni méregdrágára áron. Vannak azonban, akik képtelenek bevárni a naplementét s ezek még alkonyat előtt úgy felöntenek a garatra, hogy eldűnnek a fényes utcán. Az elmúlt hét egyetlenegy napján például tizenhat férfi és három nő esett össze az utcákon túllengő alkoholélvezet következtében, amit hépi magyar kitéjezéssel így szokás korvonalazni: meggyult benne a pálinka. Valamennyit hordágyon vitték be a rendőrségre, ahonét, mihelyt kijózanodtak a legközelebbi dutyiba kísérték be őket. Nos, ha nyílt utcán, fényes nappal ennyi részeglet kell részesíteni első segélynyújtásban, elképzelhető, mennyi üvegnek hágnak a nyakára csupán csak Newyorkban mindazok, akik fedél alatt a csukott ajtóik mögött nyelik az árpalét. Mennyivel szabadabb a világ erre mifelénk! Itt

sem velük meg az állampolgárok a nedűt, (ha akad) ám a tempót még így is keveselték szőlőtermelőink s tavaly például fölirták a kormányhoz, hogy megfelelő formában serkente népünk fokozottabb ütemű pohárhajtogatásokra. A kormány nem tette meg s tegyük hozzá, elég balgán. Mert, aki iszik, optimista lesz, a kabinetnek pedig elsősorban ilyen országalkosságra lenne szüksége. Mert ha nem is züg, de már-már morog a tömeg...

HAUER
— GUKRÁSZ —
VIII, RÁKÓCZI-UT 40

PÁLFFY ELEK

ZÜCSMESTER
IV, Váczi-u. 60

Finom szőrmeárak raktáron, bundák és szírmék átalkakítást és javítását jutányosan és pontosan készítem

Kávéházi és vendéglői berendezések.

Üveg és porcellánárak

Alpakka evőszközök sfb

Billiárd-asztalok és teljes felszerelések, kerfi bútorok

Tekepálya-bábuk és golyók

FRIED
Király u. 39

A természetes Szántói savanyúviz

ismét kapható. Főraktár: PÉCZELY ANTAL
savanyúvizkereskedő, II. Margit-körút 50-52
Telefon Aut 526-39

SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR

A Polgári Serfőző

Páratlan különlegessége

Gindert István

Budapest, VI., Klapka-utca 5. sz.

Husboncoló lapjai jök

Telefon: L. 1560-06

Telefon: L. 1560-05

Nincs üzlet „VENDÉG” nélkül! — Hirdessen lapunkban!

Házasság. Major Károly vendéglős kartársunk bájos leánya Boriska. Szabó Sándorral f. hó 4-én köt házasságot az V. ker. anyakönyvvévezető előtt. Az ifjú párnak tartós boldogságot kívánunk!

Házassági évforduló. Mihályi Gyula vendéglős kartársunkat házasságának tizedik évfordulóján hozzátartozói, barátai és személyzete egyaránt meleg szeretettel ünnepelte. Kívánjuk mi is, hogy a Mindenható áldása kísérje továbbra is életutjukon!

A borpiacról. A szüretet befejezése után közvetlenül teljes üzletlenség állott be a borpiacra, ami járulékos azzal magyarázható, hogy a gyengébb mustok feljavítása most kezdődik és amíg az árak ki nem alakulnak, a kereskedelem tartózkodik a vételtől. A mustbesűrítések mindenfelé az országban nagy lendülettel indultak meg, jelölve annak, hogy a gazdák sokat várnak attól, a nálunk eddig még általában nem gyakorolt borjavítási rendszertől. Nálunk, amennyiben a mustárak már kialakultak, a gyengébb árúért általában körülbélül két filléres fokozékú árakat fizetnek klosterneuburgi mérő szerint. A jobb urasági árúért három filléres fokozékú árakat is fizetnek. Az elmúlt napokban az osztrák nagykereskedelem részére 1000 hektoliter újbor vásároltak fejte, 38 fillérijével. Kecskeméten 2000 hektoliter adtak el fejtelennül 35 fillérijével. Jelentősebb musteladások történtek Jászberényben és Gyöngyösön, ahol 35-36 filléres árakat fizettek a kereskedők. Csongódon a pesti kocsmárosok vásároltak mustot és a 16-17 fokos árúért 38-10 fillérijét fizettek. Az óborokat itt 18 fillérijével vásárolták. Szekszárdon az újbor kezdőára két és fél fillér fokozéként. Tokajból kapott értesülésünk szerint a múlt hét elején ott is megkezdtek a szüretet és az eredmény általában kielégülő. A mustokorkora 17-18. de helyenként 20-ig is felmegy. Ez már kivételes. Az árak még nem alakultak ki. Az alföldi homokos vidéken a kiforralt újborból a közepes minőségű, 10 fokos kommerszáru állag négy filléres árak mellett megy, ami bizony elég nagy és a tavalyi ilyenkor újborárakhoz képest. Hiszen a tavalyi szüret után hat filléres árakat is fizettek Mallgand-fokozékú. Ezzel szemben a szőlőtermelő azzal sem igen vigasztalhatja magát, hogy az idén aránytalanul nagyobb a termés, mint tavaly volt. Az alföldi homokos borsóvidéken az egyes fagy- és jégsújtotta helyeken még a tavalyi terméseny-

nyiséget is affig sikerült elérni. Badaconsnyból jelentik, hogy a szüretet ott befejezték, a musttízlet még nem alakult ki teljesen. A jó uradalmi mustért a termelők 14 filléres árat is kérnek. Az óborban csak a palackozott árú iránt van némi érdeklődés.

Dicséretet érdemel az a józsu színhushól készült sörbomba és virsli, amelyet kartársainknak a kongresszus péceli kirándulásán volt alkalmuk megköszönni. Ezeket a pompás dolgokat Schmiédl Dániel szalámi és kolbászárú gyára ajándékozta IX., Randler-utca 17 és hozzá a ropogós piros kifli! Holdonner József sütődeje VII., Dohány-utca 61 adománnyozta.

A borfogyasztási adó leszállítása. A termelői és kereskedői érdekeltségek újabb kérelmet juttattak a kormányhoz a borfogyasztási adó eltörléséért. A felküldött memorandum hangsúlyozza, hogy lehetetlen a 10 filléres újbor 20 filléres fogyasztási adóval terhelni. Ha a kormány nem segít, leharm és fél millió hektoliteres bortermésünk értékesítése lehetetlenné válik s az volna a feladat, hogy a bor árát az ilthoni fogyasztás fokozása céljából minél alacsonyabba szállítsuk, mert a kivétel nem fog sikerülni. Az árleszállításban a termelő és a vendéglős már nem mehet tovább s esakis a borfogyasztási adó leszállításával lehet a bort olcsóbbá tenni.

Gyomorégés, gyomorfekély, érelmeszesedés esetekben, továbbá savtullenésnél orvosilag is javallt a Cigelka István hydrocarbonatos viz. Megrendelhető: V., Sas-utca 20. Telefon: Teréz 120-20

X. ker. köbányai választmány ülése 1928 november 8-án, esütörtökön d. u. 1 órákor Czimmerer István vendéglőjében, X., Belső Jászberényi-út 10. sz. lesz megtartva. Az ülésen való szives megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

A Magyar Buzogány Asztaltársaság minden hétfőn este 8 órákor tagösszejevetelt tart VIII., Fhg Sándor-u. 11. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében.

Kartársak! Ne mérjetelek Zwack Unicumja gyanúnt más itallal! Ne töltsétek bele Zwack Unicumos üvegbe más cégtől való koserüt! Ha vendégtek Unicumot kér, ne poharazzatok neki más! Esakis valódi Zwack-féle Unicum gyomorerősítő likört.

Vendéglős Ifjak baráti társaságának összejövelete minden esetben kedden este 8 órákor kezdődik.

Nov. 6-án Zsín Géza vendéglőjében IX., Ráday-utca 56.

Nov. 20-án Pentz J. vendéglőjében V., Alkotmány-utca 21.

December 4-én Kelecsényi József vendéglőjében VIII., Baross-utca 105.

Uj vendéglősi fűt szivesen látunk!

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órákor összejövelet tart az alanti helyeken:

Nov. 2-án Rettinger Márton vendéglőjében I., Horthy Miklós-ut 14.

Nov. 16-án Wagner Béla vendéglőjében VI., Andrassy-ut 44.

Nov. 30-án Kurz János vendéglőjében VII., Thököly-ut 1. (Máv. vendéglő).

Dec. 14-én Bandl Ferenc vendéglőjében VIII., József-körut 46.

Dec. 28-án Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István-u. 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok» asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órákor:

Nov. 7-én Nagy János vendéglőjében VII., Dombinszky-u. 16. Bethlen-utca sarok.

Nov. 14-én Tompa L.-né vendéglőjében IX., Márton-u. 18.

Nov. 21-én Mayer István vendéglőjében IX., Drégely-u. 5.

Nov. 28-án Zsín Lajos vendéglőjében IX., Soroksári-ut 56.

Dec. 5-én Baranyay József vendéglőjében VII., Károly körut 13.

Dec. 12-én Németh Imre vendéglőjében IX., Ráday-u. 15.

Dec. 19-én Kiltzich Ede veje Quaiser Endre vendéglőjében VI., Podmaniczky-u. 51, Izabella-u. sarok, villamos megálló.

A „Jóbarátok» uzsonnáján szivesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órákor a következő helyeken lesznek:

Nov. 9-én Putnoki István vendéglőjében VIII., József-u. 26.

Nov. 23-án Keresztes Ede vendéglőjében V., Vigadó-tér 3.

Dec. 7-én Malosik Ferenc vendéglőjében VIII., Népszínház-u. 15.

Dec. 21-én Glück E. János vendéglőjében VIII., Rákóczi-ut 5.

A vacsorára ne feledkezzünk el-menni!

TUDNIVALÓK

Ételbeléptették az öregségi biztosítás egyes rendelkezéseit. Az 1928. évi XL. t. e. 191. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a népjóléti miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében az Országos Munkásbiztosító Intézet neve ezúttal Országos Társadalombiztosító Intézetre. A Budapesti Kereskedelmi és Betegségi Biztosító Intézet neve pedig Magánalkalmazottak Biztosító Intézetére változik. Ételbeléptette egyidejűleg a miniszter azokat a változásokat, amelyeket a munkásbiztosítási törvény és az öregség, rokkantság, özvegyesség árvaság eszlére szülő kötelező törvény foglal magában.

Be kell jelenteni a bortermést. A fogyasztási adóhivatal értesíti a fogyasztási adókötelezetteket, hogy az idej börtermést azonnal a préselés befejeztével, legkésőbb november 10-ig feltétlenül, akár legyen az cefre, must vagy bor, a fogyasztási adóhivatalnak pontosan be kell jelenteni és november 11-től kezdve elsőszállítvány borfogyasztási adót tartoznak fizetni. Behozatal alkalmával a szőlőcefre, must vagy a bor a vámvonalnál bejelentendő és azok ezen bejelentés utáni elszállítása a városi fogyasztási adóhivatal ellenőrzése mellett eszközöndő. Apadást párolgás címen 12 óra két liter, élvezhetetlen borseprű címen öt literben állapították meg hektoliterenként azon megjegyzéssel, hogy a leszámítás csak a tényleges apadás után eszközöndő és hogy a fenti tételek legmagasabb tételeknek tekintendők. Az élvezhetetlen borseprű címen apadás leírása az esetben fogamatosítandó, ha az élvezhetetlen borseprű a fogyasztási adóhivatal felügyelete alatt a pinceből eltávolított. A pincevizsgálatok alkalmával talált, a városi fogyasztási adóhivatalnál be nem jelentett szőlőcefre, must vagy bor mint bejelentés nélkül behozott adótlágnak tekintendő és az adótlágy birtokosa bünyvádi eljárás alá lesz vonva. A fogyasztási adókötelezettek ez alkolomból figyelmeztetik, hogy a borknak átvitelét egyik pinceből a másikba, továbbá a bor átengedése eladás, csere stb útján a város területén, valamint a borkivittelt legálabb hat órával a borknak a pinceből való elszállítása előtt a fogyasztási adóhivatalnál bejelenteni tartoznak, annál inkább mert a pince-

vizsgálatok alkalmával megállapított borhiány utáni fogyasztási adó fizetésére kötelezettek. A szőlő érését közvetlenül befolyásoló időjárásra való tekintettel a földművelésügyi miniszter az ország egész területén megengedte a szőlősgazdáknak, hogy idej mustjukat a bejelentés, illetve engedélykérési eljárás mellőzésével besűrűthessék és a bortörvény korlátai között a november 31-ig besűrűlt mustot javíthassák. Ez az engedély nem terjed ki azokra, akik a mustot eladás céljából sűrítik, továbbá azokra, akik a must üzletszerű adás-vételével foglalkoznak.

Adó részlettörlesztés. A mai gazdasági viszonyok között sokan kérnek az adóhivataloktól részletfizetési kedvezményt. Az adóhivatalok a részletfizetési engedélyeket rendszerint meg is adják. Tudnunk kell azt, hogy aki részletfizetési engedélyének eleget tesz, nem szabadul attól, hogy biztosítási foglaltsokat ne rendezzenek nála. Ha az adószámviteli osztály ilyen biztosítási foglaltsat rendez, ehhez joga van, azonban ilyen esetben behajtási illetéket nem számíthat fel.

Az idegen munkakönyveket magyar munkakönyvekre kell kicserélni. Idegen, különösen pedig az utóállamok hatóságai által kiállított munkakönyvek Magyarországon a most megjelent kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében nem használhatók. Az ilyen külföldi munkakönyveket az illetékes iparhatóság, vagy az ipartestület bevonja és kívánságra azok adatai alapján új magyar munkakönyvet állít ki.

ÜZLETVILÁG

Kodra Károly vendéglős kártársunk, a híres budai Zöldfa I., Krisztina-tér 9. népszerű tulajdonosa üzlethelyiségeit lényegesen megnagyobbította. Az új tágas és izlőesen berendezett helyiségek november hó 3-án fognak megnyitni ünnepélyesen a nagyközönség számára.

Ifj. Páncél Lajos vendéglős kártársunk a H. Margit-rakpart 53. sz. alatt lévő vendéglőt megvette. Polgári konyháját és jó magyar falusi borait a közönség igen kedveli. A szentendrei villamos végállomása közelsége folytán az utazó közönség találkozó helye,

Szállodák, vendéglők, kávéházak

Adás-vételét

↓ közvetít!

MAYOR MIKLÓS, Budapest, V, Zrinyi-utca I. félem. Tel Aut. 821-80.

HÜTLI TIVADAR

porcellángyáros, Budapest, V, Dorottya-u. 14. Telefon 231-55

Vendéglői és kávéházi édesnyek dús választékban

Az elismert legjobb **angol Caudon Vitrified tányérok** ismét kaphatók



Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességgel

7 fájdalom gyógylikőr

Papagály crém minden jobb üzletben kapható!

LITKE

PEZSGÓ
Casino - England - Rosé
Verzerképviselet IV. Szép-utca 3
Tel J. 378-23

Wiener József czukrász

VII., Baross-tér 17.
Telefon: J. 316-10.

vendéglősök szállítója

Sajtos rudaschát, tepertyses pogácsát hához szállítok

II MEGNYILT ●
ifj. Páncél Lajos
II vendéglője
II., Margit-rakpart
53 ●

Szentendrei villamos végállomásnál

Jó magyar konyha! Jó falusi borok!
Polgári árak!

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legköltségszerűbben Budapest, VII., Akácfa-utca 27. sz. közvetít
Telefon: József 358-61.

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.
KIADÓHIVATAL CIME:

Kónya Sándor VII. Almdssy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. V., Liszt Ferencz-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

**A megyeri csárdában
 pompás halászlé**
 (87. villamos végállomástól
 2 percnnyire)

Kitűnő házi vágású disznóságok és egyéb magyar ételek. Nemes fűszerek

Dvorszky Géza és István
 vendéglészek

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
 Budapest, VII. Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. borszivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

Herceg

Windischgraetz Lajos

borpincészetel

SÁROBPATAK II TOKAJ II BUDAFOK

Központi iroda és mintafár: Budapest, IV. Váci-u. 27 (Plaristák palotája)

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

SCHATZ JENŐ

áll. vizsg. fogász. műfog-specialistánál csináltassa

VII. Wesselényi-utca 60

Beer László vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Pénteken halászlé. Elismert magyar francia konyha. Szalon zene. Szaktársak találkozóheye.



Garantált teljes zsírtartalmú SAJTJAINK mindenütt beszerezhető

Pálpuszta sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roqueforti dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII. TÓMÓ UTCA 33/a. Telefon József 361-1

Borszivattyúk, bortömítők, pincegazdasági cikkek

Telefon

28-92

Cifka József

Budapest, V. Vilmos császár-ut 48
 Bédoga litográfiai bortervevény kapható

**Akar örömet szerezni
 gyermekeinek?**

Fizessen elő a

TÜNDÉRVÁSÁR

Negyedévre 1 pengő 50 fillér
 Kiadóhivatal: Budapest, V. Honvéd-utca 10

Stauffer

DOBOZOS EMMENTHALI

VILÁGMÁRKA!

KÖZPONT RÉPCELAK



A MALÁTA PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISSZA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ EGYRÉSZÉT JUTALOMMÉNT KAPJA VISSZA. GIÁRTJA A FÜVÁRSZI SÖRFÖZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Vámház-körút 4.

Bel- és külföldi sajt-, fűszer-, csemege- és italárú nagykereskedők.

Összes külföldi likőr, cognac, pezsgő állandóan raktáron.

Új telefonszám: 843-04

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 66-36

Városi iroda: VIII., Esterházy-u. 6
 Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
 SZALÁMIGYÁR R-T
 Budapest-Rákospalota
 Újpest Telefon 225

Salgó Testvérek * Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
 BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-05.

PALUGYAY

BOROK
 GRAND VIN
 DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
 VI, ANDRÁSSY-UT 5
 PINCE: BUDAFOK